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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Walter Rauch, Kolleginnen und Kollegen haben am 20. 

Jänner 2022 unter der Nr. 9415/J-NR/2022 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Flugreisen in den Bundesministerien im Jahr 2021“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

Zur Frage 1:  

• Wie hoch waren die Gesamtkosten für Flugreisen im Jahr 2021 in Ihrem Ressort? 

Die Gesamtkosten der Flugreisen im Jahr 2021 betrugen 10.794,79 Euro. 

Zu den Fragen 2 und 7: 

• 2. Zu welchem Zweck wurden die Flugreisen im Jahr 2021 durchgeführt (Bitte um 

Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, Fluggesellschaft, Buchungsklasse und einzelnen 

Kosten der Flugreisen)? 

• 7. Wie viele Flugreisen wurden im Jahr 2021 von weiteren Mitarbeitern Ihres 

Ministeriums durchgeführt (Bitte um Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, 

Fluggesellschaft, Buchungsklasse und einzelnen Kosten der Flugreisen)? 
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Diese Daten liegen nicht in automationsunterstützt aufbereiteter Form vor und müssten 

erst in jedem Einzelfall manuell recherchiert werden. Im Jahr 2021 wurden insgesamt 31 

anfragerelevante Flugreisen durchgeführt. Es wird daher um Verständnis ersucht, dass eine 

Auswertung nach sämtlichen gewünschten Detailkriterien einen unvertretbar hohen 

Verwaltungsaufwand verursachen würde. 

Zur Frage 3: 

• Wie viele Flugreisen wurden im Jahr 2021 Ihrerseits durchgeführt (Bitte um Auflistung 

nach Datum, Zweck, Zielort, Fluggesellschaft, Buchungsklasse und einzelnen Kosten 

der Flugreisen)? 

 

Datum Zweck Zielort 
Fluggesellschaft/ 

Kosten 
Buchungsklasse 

07.10.2021 
Treffen der Justiz- und 
Innenminister Luxemburg 

Austrian Airlines 
Economy 618,71 Euro 

Zur Frage 4:  

• Wie viele Flugreisen wurden im Jahr 2021 von allfälligen Staatssekretären in Ihrem 

Ministerium durchgeführt (Bitte um Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, 

Fluggesellschaft, Buchungsklasse und einzelnen Kosten der Flugreisen)? 

Im Bundesministerium für Justiz gibt es keine Staatssekretäre. 

Zu den Fragen 5 und 6:  

• 5. Wie viele Flugreisen wurden im Jahr 2021 von Mitarbeitern Ihres Kabinetts 

durchgeführt (Bitte um Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, Fluggesellschaft, 

Buchungsklasse und einzelnen Kosten der Flugreisen)? 

• 6. Wie viele Flugreisen wurden im Jahr 2021 von Sektionsleitern oder 

Generalsekretären durchgeführt (Bitte um Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, 

Fluggesellschaft, Buchungsklasse und einzelnen Kosten der Flugreisen)? 

 

Datum Zweck Zielort 
Fluggesellschaft/ 

Kosten 
Buchungsklasse 

07.10.2021 

Begleitung der BMin zum 
Treffen der Justiz- und 
Innenminister (zwei 
Kabinettsmitarbeiter und ein 
Stabsstellenleiter) 

Luxemburg 
 

Austrian Airlines 
Economy 1.856,13 Euro 

08.06.2021 
Teilnahme an einem Treffen 
des EJTN (ein Sektionsleiter) Brüssel 

Austrian Airlines 
Economy   581,05 Euro 
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Zur Frage 8: 

• Wie hoch waren die Umbuchungs- und Stornierungskosten für Flugreisen im Jahr 2021 

in Ihrem Ressort (Bitte um Auflistung nach geplantem Datum, Zweck, Zielort, 

Fluggesellschaft, Buchungsklasse und einzelnen Kosten der Flugreisen)? 

Die Umbuchungs- und Stornierungskosten sind in den Gesamtkosten enthalten. 

Zur Frage 9:  

• Wie hoch waren die Kosten für Sonderservices bei Flugreisen im Jahr 2021 in Ihrem 

Ressorts (Bitte um Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, Fluggesellschaft und Art des 

Services)? 

Es wurden keine Sonderservices bei Flugreisen in Anspruch genommen. 

 

 

Dr.in Alma Zadić, LL.M. 
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